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Назва дисципліни «Моделювання та планування сталого землекористування» 

 

Розробник: к. е. н., завідувач кафедри землеустрою Богіра М.С. 

 

Шифр та назва галузі знань, спеціальності здобувачів ступеня доктора філо-

софії: 

19 «Архітектура та будівництво»  

193 «Геодезія та землеустрій». 

 

 

Викладач дисципліни: ВИКЛАДАЧ                           Богіра Мирослав Степанович 

Електронна пошта: E-mail  bogira_miroslav@ukr.net   

Телефони: (робочий) (032) 224-29-64,         (мобільний)  +38 0677837020 

 

        Завідувач кафедри землеустрою Львівського національного аграрного університету, к.е.н., 

в.о.професора. Викладач з 27-річним досвідом, автор та співавтор понад 165 наукових статей і 

навчально-методичних розробок, 4 наукових монографій, 2 підручників та 4 навчальних посі-

бників. 

Читає курси: «Державний контроль за використанням та охороною земель», «Територіа-

льний землеустрій», «Моніторинг земель», «Земельний менеджмент». Наукові інтереси: аналіз 

тенденцій, проблем у використанні земельних ресурсів, особливо земель сільськогосподар-

ського призначення та прогнозування розвитку земельних відносин в  Україні; оцінювання ри-

зиків та можливостей розвитку територій  територіальних громад (ТГ); розробка нових підхо-

дів до контроль за використанням та охороною земель, складання схем та проектів землеуст-

рою щодо організації раціонального використання земель ТГ.   
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АНОТАЦІЯ КУРСУ 

Дисципліна «Моделювання та планування сталого землекористування» ви-

вчає інструментарій щодо оптимізації землекористування та організації простору 

на конкретних територіях за допомогою моделювання і планування, враховуючи 

концепцію сталого розвитку. Це наукова дисципліна, яка базується на міждис-

циплінарному і комплексному підходах, спрямована на дослідження питань сто-

совно збалансованого використання земель та фізичної організації простору від-

повідно до загальної стратегії розвитку регіону й держави. 

Дисципліна є вибірковою, вивчається у третьому семестрі другого курсу нав-

чання здобувачів ступеня доктора філософії. Вивчення дисципліни забезпечить 

отримання здобувачами компетенцій, які необхідні для виконання наукових дос-

ліджень з питань використання і охорони земель, а саме оптимальної організації 

простору з урахуванням його особливостей, характеристик та часових парамет-

рів. 

Обсяг курсу – 4 кредити (120 год.), з них 40 год. аудиторної роботи (20 год. 

лекцій і 20 год. практичних занять або занять із викладачем), 80 год. самостійної 

роботи. Підсумковий контроль – екзамен.  

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Мета дисципліни − дати здобувачам фундаментальні знання, необхідні для 

системного розуміння і дослідження проблем оптимізації та інтегративного пла-

нування землекористування, спрямованих на досягнення орієнтованого на люди-

ну середовища життя. 

Основне завдання дисципліни − вивчення теоретичних основ, способів і 

прийомів моделювання та планування землекористування, які безпосередньо 

впливають на фізичний характер і перетворення сільських та міських територій, 

реабілітацію і збереження природних ландшафтів. Навчальний курс включає те-

ми стосовно теоретичних та емпіричних підходів до оцінки впливу очікуваних 

змін у землекористуванні, побудови моделі сталого землекористування, юридич-

них та конституційних питань, розробки планів землекористування та природоо-

хоронних заходів, планів реконструкції громад, проектування та аналізу громад-

ських просторів, стратегії підвищення екологічної та економічної стійкості гро-

мад, проблем справедливості та соціально-економічних наслідків зонування. 

У результаті навчання здобувач ступеня доктора філософії набуде насту-

пні компетентності: 

Інтегрована компетентність 

Здатність ідентифікувати і вирішувати комплексні проблеми професійної 

та/або інноваційно-дослідницької діяльності у сферах геодезії, землеустрою і ка-

дастру, суміжних галузях, проводити самостійні наукові дослідження, результати 

яких мають теоретичну та практичну цінність, здійснювати науково-педагогічну 

діяльність 

Загальні 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, пошуку, критичного аналізу та синте-

зу інформації, генерування інноваційних ідей і застосування евристичних мето-

дів до вирішення складних завдань. 
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ЗК7. Здатність самонавчатись та самовдосконалюватись у процесі здійснення 

своєї професійної діяльності. 

Фахові 

ФК1. Здатність до критичного осмислення проблем та стратегічних напрямів у 

професійній дослідницькій діяльності у сферах землеустрою і кадастру на заса-

дах міждисциплінарного підходу. 

ФК2. Здатність оперувати основними нормативно-правовими актами, довідко-

вими матеріалами, чинними стандартами, технічними умовами, інструкціями та 

іншими нормативно-розпорядчими документами, фаховим понятійно-

категоріальним апаратом та методологічним інструментарієм при проведенні до-

сліджень у сферах геодезії, землеустрою, кадастру, оцінки, моніторингу, викори-

стання та охорони земель. 

ФК4. Здатність аналізувати і враховувати вплив соціо-економіко-екологічних 

явищ і процесів у суспільстві на реалізацію наукових рішень щодо стратегії ста-

лого розвитку землекористування.   

ФК5. Здатність до наукового обґрунтування алгоритму вирішення проблеми, за-

стосування спеціалізованого програмного забезпечення, геоінформаційних сис-

тем та технологій для вирішення нетривіальних шляхів у геодезії, землеустрою і 

кадастрі. 

У результаті вивчення дисципліни здобувач ступеня доктора філософії 

набуде наступні програмні результати навчання:  

ПРН1. Демонструвати знання сутності сфери і рівня професійної діяльності, ге-

незису розвитку наукової думки, сучасних методів проведення досліджень зем-

леустрою, кадастру, геодезичного забезпечення та адаптувати їх для розв’язання 

конкретних наукових завдань.  

ПРН2. Демонструвати ґрунтовні знання теорії та новітніх технологій у геодезії, 

землеустрою, кадастрі, оцінки нерухомості, аналізу ринку, методів оцінки та 

прогнозування використання земель, інтегрованому управлінні, адмініструванні, 

моделюванні та плануванні землекористування, з економіки та екології землеко-

ристування, інституціалізації відносин власності та моніторингу земельних від-

носин, геоматики та геоінформаційних системах і технологіях, що охоплюють 

концептуальні засади розвитку сформовані вітчизняними й зарубіжними науко-

вими школами, вміння їх застосування та генерування власних наукових ідей.  

ПРН3. Демонструвати дослідницькі навички щодо володіння методологічними 

прийомами висунення наукових гіпотез, їх перевірки методами фундаменталь-

них і прикладних досліджень для отримання нових знань, здійснення інновацій-

них пропозицій у сфері землеустрою і кадастру, які мають наукову новизну, тео-

ретичну, практичну цінність, сприяють розв’язанню значущих проблем у галу-

зях. 

ПРН4. Демонструвати навички застосування сучасних інструментів та техноло-

гій пошуку, опрацювання та аналізу необхідної інформації з різних джерел, кри-

тично її оцінювати і формувати технічні рішення в суспільному, соціальному, 

економічному, екологічному контексті,  управлінні науковими проєктами. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Вивчення дисципліни «Моделювання та планування землекористування» 

відбувається у формі аудиторних навчальних занять (лекції, практичні заняття, 

консультації), під час яких здобувачі отримують необхідні теоретичні знання і 

практичні навики, а також через виконання самостійної роботи в поза аудитор-

ний (підготовка до аудиторних занять, опрацювання довідкової та іншої норма-

тивної літератури,  реферати, ін.).  

Залежно від теми лекції для розкриття її змісту використовується дедукти-

вний метод (пояснення загальних положень з наступним демонструванням мож-

ливості їх застосування на конкретних прикладах) чи індуктивний метод (факти 

та приклади, які підводять до наукових висновків). 

Лекційний матеріал викладається  у формі лекції-бесіди (безпосередній ко-

нтакт викладача з аудиторією, при якому акцентується увага слухачів на най-

більш важливих питаннях теми лекції) та лекції-візуалізації (передання усної ін-

формації, перетвореної у візуальну форму за допомогою мультимедійних засобів, 

є засобом організації інтелектуальної діяльності здобувачів).  

Проведення практичних занять передбачає поєднання таких форм і методів 

навчання − виконання індивідуальних завдань, обговорення, дискусія; аналітич-

ний метод, частково-пошуковий метод, дедуктивний метод. 

При необхідності проведення лекцій і практичних занять можливе з вико-

ристанням дистанційних методів навчання. 

Консультації надаються у відведений час, про який аспірантів повідомля-

ють на початку семестру. Консультації можуть бути індивідуальні або проводи-

тися для групи здобувачів залежно від того, чи стосуються питання виконання 

індивідуальних завдань, чи теоретичного матеріалу дисципліни.  

Самостійна робота передбачає виконання завдань теоретичного або прак-

тичного характеру згідно програми курсу, що не завершені або не можуть бути 

виконані в рамках аудиторних занять (самостійне вивчення окремих питань).   

Аспіранти працюють з друкованим інформативним матеріалом або з мате-

ріалом мережі Інтернет, виконують усні та письмові завдання, виступають з до-

повідями і презентаціями, підготовленими індивідуально. Програмою передба-

чено виконання завдань, пов’язаних з темою дисертації аспірантів.  

Аспіранти повинні інформувати викладача про неможливість відвідати за-

няття. Відпрацювання пропущених занять здійснюється згідно з «Положенням 

про порядок відпрацювання студентами Львівського національного аграрного 

університету пропущених лекційних, практичних, лабораторних та семінарських 

занять». При відпрацюванні аспіранти представляють опрацьований практичний 

матеріал (виконане завдання) з відповідної теми. 

Організація навчального процесу передбачає дотримання вимог академіч-

ної доброчесності. Письмові роботи аспірантів повинні відображати їх власні на-

працювання і результати досліджень, мати посилання на джерела інформації у 

разі використання чужих ідей, тверджень, відомостей. Порушення академічної 

доброчесності під час вивчення дисципліни наступні: академічний плагіат, фаль-

сифікація, обман, списування, хабарництво, необ’єктивне оцінювання. Виявлен-
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ня ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі аспіранта є підставою 

для її не зарахування викладачем.  

 

ПЛАН ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ З ДИСЦИПЛІНИ  

Тема 1. Моделювання землекористування: сучасна практика та пріори-

тети досліджень 

Зміст та завдання моделювання землекористування. Основні принципи та 

концепції моделювання землекористування. Методологія моделювання землеко-

ристування. Типи моделей землекористування. Моделі землекористування та бі-

орізноманіття. Моделі землекористування та екосистемні послуги. 

 

Тема 2. Моделювання зміни землекористування 

Зміст моделювання зміни земель. Значення моделювання зміни земель для 

обґрунтування рішень щодо управління ресурсами та природним середовищем у 

різних масштабах. Підходи до моделювання зміни земель. Аналіз земельних змін 

та моделювання майбутніх сценаріїв використання земель. Використання ГІС 

при моделюванні зміни землекористування. 

 

Тема 3. Наукові аспекти планування землекористування  

Сутність, мета та цілі планування землекористування. Планування землеко-

ристування як інструмент політики сталого розвитку. Методологія планування 

землекористування. Основні концепції сталого планування землекористування. 

Підходи до планування землекористування. Теорія планування, підходи та ін-

струменти, які можуть підвищити стійкість ландшафтів. Планування землекори-

стування в контексті децентралізації. Значення планування землекористування 

для оптимізації поєднання різних типів проектів розвитку. Збереження біорізно-

маніття шляхом планування землекористування.  

  

Тема 4. Планування землекористування: сучасна практика  

Система планування землекористування як інструмент державної політики. 

Організація планування землекористування на сучасному етапі розвитку земель-

них відносин в Україні. Правові засади планування землекористування. Форму-

вання регіональної і місцевої політики у сфері планування землекористування. 

Ресурсний потенціал регіонів та його значення для планування землекористуван-

ня. Інституціональне забезпечення планування землекористування. Зарубіжний 

досвід планування землекористування. Проблематика справедливості й соціаль-

но-економічних наслідків зонування. 

 

Тема 5. Планування землекористування у містах 

Зміст та завдання планування землекористування у містобудівній діяльності. 

Міське планування та проектування землекористування з міждисциплінарної то-

чки зору. Система планувальних обмежень. Інтегроване міське планування зем-

лекористування на основі покращення екосистемного обслуговування. 
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Тема 6. Планування землекористування сільських територій 
Планування сталого сільськогосподарського землекористування. Зарубіжний 

досвід планування землекористування у сільській місцевості. Практичні та інно-

ваційні інструменти для інтеграції рішень громад при плануванні землекористу-

вання. Планування та розвиток сільськогосподарських угідь та лісів. Обмін та 

продаж на договірній основі сільської власності. Розвиток необробленої землі та 

регулювання і охорона лісистих територій. Екологічна підтримка планування зе-

млекористування сільських територій. 

 

ПРОГРАМА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

№ Тема. Питання, що опрацьовуються 
К-ть 

годин 

1 Огляд існуючих моделей землекористування  

Ознайомлення з географічними моделями землекористування, 

економічними моделями землекористування, інтегрованими мо-

делями землекористування, іншими типами моделей. 

2 

2 Оцінка впливу очікуваних змін у землекористуванні 

Дослідження змін майбутнього землекористування на основі за-

стосування показників зміни використання земель, пов’язаних з 

фрагментацією ділянок, концентрацією урбанізації та оцінкою ри-

зику деградації земельного покриву. 

6 

3 Огляд теорій та методів у галузі планування землекористу-

вання 

Вивчення наукової літератури з питань сучасної теорії планування 

землекористування. Теоретично проаналізувати та критично об-

мірковувати концепцію сталого планування землекористування. 

Описати переваги планування землекористування. 

2 

4 Розгляд практики планування землекористування громад у 

тематичних дослідженнях 

Застосування комплексного підходу до планування землекористу-

вання у межах територіальної громади. Інформаційне забезпечен-

ня процесу планування землекористування. Виявлення та вирі-

шення конфліктів між конкуруючим використанням земель, пот-

ребами окремих людей та суспільством, потребами нинішнього 

покоління та майбутніх поколінь 

4 

5 Ознайомлення з практикою планування міського землекорис-

тування  

Вивчення та аналіз досвіду планування землекористування, що 

здійснюється у різних секторах та рівнях управління міськими те-

3 
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риторіями, передбачаючи розподіл землі для різних цілей у місь-

кому ландшафті таким чином, щоб збалансувати економічні інте-

реси, суспільну цінність та екологічну стабільність. 

6 Ознайомлення з практикою планування землекористування 

сільських територій 

Вивчення та аналіз досвіду планування землекористування стосо-

вно розподілу сільської території для різних видів використання, 

розробляючи рекомендації щодо можливого розширення сільсь-

когосподарської діяльності, лісового господарства, рекреації, роз-

витку інфраструктури та ін. 

3 

 

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Назви тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п лаб. інд. с.р. л п лаб. інд. с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

 Рік підготовки 2  Семестр 4 Рік підготовки 2   Семестр 4 

Тема 1.  10 2 2   6 10 2 2   6 

Тема 2.  16 4 6   6 16 4 6   6 

Тема 3. 15 4 2   9 15 4 2   9 

Тема 4. 17 4 4   9 17 4 4   9 

Тема 5. 16 3 3   10 16 3 3   10 

Тема 6. 16 3 3   10 16 3 3   10 

Екзамен 30     30 30     30 

Усього годин  120 20 20   80 120 20 20   80 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

Для перевірки рівня засвоєння аспірантами матеріалу з наведеної дисцип-

ліни та сформованості в них компетентностей застосовується комплекс методів 

контролю: 

1. Усна перевірка (опитування фронтальне, індивідуальне). 

2. Письмова перевірка (написання контрольних робіт, рефератів, есе). 

2. Практична перевірка (виконання практичної роботи, індивідуальних за-

вдань, підготовлених відповідей, рішення професійних завдань, ін.).  

Контроль здійснюється з дотриманням принципів: об'єктивність, система-

тичність, гласність, вимогливість, індивідуальний характер перевірки та оціню-

вання знань, умотивованість оцінок, єдність вимог.  

Види контролю: поточний контроль, семестрова атестація (екзамен).  
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Результати навчальної діяльності оцінюються за 100-бальною шкалою. 

Практичні заняття оцінюються максимально в 50 балів, екзамен відповідно 

50 балів.  

Розподіл балів, які отримують аспіранти 

Поточне тестування та самостійна робота Екзамен Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 

50 
100  

6 8 8 8 10 10 

Т1, Т2 ... Т6 – теми змістових модулів. 
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мації, наукових, науково-технічних бібліотек та інших наукових бібліотек України. 

Електронний каталог ЛНУП 
http://195.20.96.242:5028/lvlnau/ 
http://lnau.edu.ua/.../uk/naukbibl/elektronnabiblioteka.html 
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